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РОССИЯ И ОАЭ ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЯ ОБ ИЗБЕЖАНИИ ДВОЙНОГО 
НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

На прошедшей неделе на официальном портале правовой информации было опу-
бликовано распоряжение Правительства России о подписании Cоглашения об избе-
жании двойного налогообложения между Россией и ОАЭ (СИДН)1. В понедельник 
соглашение было подписано правительствами2.

Стоит отметить, что в настоящее время между Россией и ОАЭ действует редакция 
СИДН от 2011 года, льготы в которой предусмотрены преимущественно для госу-
дарственных учреждений и организаций с полным государственным участием.

Новое соглашение устанавливает льготы и правила для устранения двойного нало-
гообложения также и между частными лицами, к примеру:

Налог на дивиденды, проценты и роялти устанавливается на уровне 10%.

Прибыль компании от предпринимательской деятельности облагается 
только в государстве резиденства компании, за исключением случаев, ког-
да компания осуществляет предпринимательскую деятельность в другом догова-
ривающемся государстве через постоянное представительство. На практике это 
означает, что, например, доходы эмиратских компаний, выполняющих работы или 
оказывающих услуги взаимозависимым лицам на территории России, не должны 
подлежать налогообложению в России по пп. 9.4 п. 1 ст. 309 НК РФ.

Прочие доходы, специально не поименованные в СИДН, облагаются по 
месту источника дохода.

Заключение нового соглашения должно поспособствовать дальнейшему сотрудни-
честву между странами и повышению взаимной инвестиционной привлекательности.

Кроме того, возможно, что заключение нового СИДН послужит основанием для ис-
ключения ОАЭ из черного списка Минфина. Нахождение в списке не позволяет при-
менять ряд российских налоговых льгот для структур с участием компаний в ОАЭ, 
например, применение 0% к доходам в виде дивидендов, применение ставки 0% к 
доходу от продажи акций/долей участия со сроком владения более пяти лет и иные.

При ратификации нового СИДН до конца текущего года, соглашение вступит в силу 
с 1 января 2026 года.

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202502130040?index=2 
https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39604-sostoyalos_pervoe_zasedanie_rossiisko-emiratskogo_finansovogo_
dialoga_na_urovne_ministrov_finansov 
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